

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**Об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу**

18 июня 2019 года

г. Махачкала

Советский районный суд г.Махачкалы в составе председательствующего судьи Гаджиева Д.И., при секретаре Гасановой Н.Б., с участием заместителя начальника отдела прокуроры Республики Дагестан Ибрагимова М.М., следователя третьего отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Дагестан Валимагомедова Ш.М., подозреваемого Гаджиева А.Х., защитников: адвоката Гададова И.С., представившего удостоверение №1740 и ордер №1506/19 от 15.06.2019, адвоката Магомедова Ш.М., представившего удостоверение №806 и ордер №029/19 от 15.06.2019, адвоката Шабанова А.Х., представившего удостоверение №774 и ордер №39 от 14.06.2019, адвоката Гайдарова А.И., представившего удостоверение №1918 и ордер №9/32 от 14.06.2019, Магомедова М.М., представившего удостоверение №1126 и ордер №10 от 16.06.2019, Гамирова Р.Т., представившего удостоверение №1088 и ордер №55 от 16.06.2019, Магомедова А.А. допущенного в качестве защитника по ходатайству подозреваемого Гаджиева А.Х.,

рассмотрев в закрытом судебном заседании постановление следователя третьего отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Дагестан Телевова Н.Б. о возбуждении перед судом ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении Гаджиева Абдулмунина Хабибовича, 18 июня 1984 года рождения, уроженца г.Махачкала Республики Дагестан, зарегистрированного по адресу: Республика Дагестан, г.Махачкала, ул.Магидова, д.40, фактически проживающего по адресу: Республика Дагестан, г.Махачкала, ул.Лаптиева, д.53 «Д», кв.17, подозреваемого в совершении преступлений предусмотренных ч.2 ст.205.5 и ч.4 ст.205.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Проверив представленные материалы, выслушав мнение лиц, участвующих в деле,

**УСТАНОВИЛ:**

В Советский районный суд г.Махачкалы поступило постановление следователя третьего отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Дагестан Телевова Н.Б. с согласия руководителя третьего отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Дагестан Магомедова М.Б. о возбуждении перед судом ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении подозреваемого Гаджиева А.Х.

Следователь третьего отдела по расследованию ОВД СУ СК РФ по РД Телевов Н.Б. в своем ходатайстве указывает, что уголовное дело №11902820021000043 возбуждено в третьем отделе по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета России по Республике Дагестан 13.06.2019 Ахмеднабиева И.С., Алиева Р.П., Даутова М.М., Шабанова Р.Р., Вахобова Р.У., Магомедова Р.А., Алиева К.Ю., Гасанова М.Ш., Ризванова А.С., Гаджиева А.Х. и

Тамбиева К.Ш., по признакам преступлений, предусмотренных ч.2 ст.205.5 и ч.4 ст.205.1 УК РФ.

14.06.2019 в порядке статьи 91 УПК РФ по подозрению в совершении преступлений предусмотренных ч.2 ст.205.5 и ч.4 ст.205.1 УК РФ задержан Гаджиев Абдулмумин Хабибович, 18 июня 1984 года рождения.

Причастность Гаджиева А.Х. к совершенным преступлениям подтверждается собранными по делу доказательствами: показаниями свидетелей и подозреваемых, а также иными документами.

В обоснование своего ходатайства следователь третьего отдела по расследованию ОВД СУ СК РФ по РД Телевов Н.Б. указывает, что Гаджиев К.Х. подозревается в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 205.5 и ч. 4 ст. 205.1 УК РФ, относящиеся к категории особо тяжких преступлений, максимальное наказание за которые предусмотрены до двадцати лет лишения свободы. Изучением личности Гаджиева А.Х. установлено, что по месту регистрации он не проживает и со стороны участкового уполномоченного полиции характеризуется отрицательно.

Исходя из вышеизложенного, следует полагать, что Гаджиев А.Х. оставаясь на свободе, скроется от органов предварительного следствия и суда, продолжит заниматься преступной деятельностью. Помимо этого, подозреваемый знаком со свидетелями, другими подозреваемыми и иными лицами, в связи с чем, он, находясь на свободе, может оказать на них давление с целью изменения ими показаний в свою пользу. Непосредственно после совершенных преступлений Гаджиев А.Х. не явился в правоохранительные органы с заявлением о явке с повинной, свидетельствующее о том, что он желал избежать уголовной ответственности за совершенные преступления.

В настоящее время по уголовному делу допрошены не все свидетели совершенных им преступлений, в связи с чем, имеются достаточно оснований полагать, что Гаджиев А.Х. оставаясь на свободе, окажет на свидетелей и иных лиц давление с целью склонения их к даче показаний в свою пользу.

В судебном заседании следователь поддержал поданное им ходатайство по основаниям изложенным в нем, поскольку в материалах уголовного дела имеются доказательства о необходимости избрания меры пресечения в виде заключения под стражу Гаджиева А.Х.

Прокурор поддержал ходатайство следователя о необходимости избрания меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении подозреваемого Гаджиева А.Х., по основаниям, указанным в постановлении, считая его мотивированным и обоснованным.

Подозреваемый Гаджиев А.Х. и его защитники – адвокаты: Гададов И.С., Магомедов Ш.М., Шабанов А.Х., Гайдаров А.И., Магомедов М.М., Гамидов Р.Т., Магомедов А.А. возражали против удовлетворения ходатайства следователя и просили в избрании меры пресечения в виде заключения под стражу отказать.

**Выслушав мнения сторон, исследовав представленные материалы, суд считает ходатайство об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу подозреваемому Гаджиеву А.Х. подлежащим удовлетворению по следующим основаниям:**

Согласно ст.97 УПК РФ, дознаватель, следователь, прокурор, а также суд в пределах предоставленных полномочий вправе избрать обвиняемому, подозреваемому одну из мер пресечения, при наличии оснований полагать, что обвиняемый, подозреваемый:

1. Скроется от дознания, предварительного следствия и суда;
2. Может продолжать заниматься преступной деятельностью;
3. Может угрожать свидетелю, иным участникам уголовного судопроизводства, уничтожить доказательства либо иным путем воспрепятствовать производству по делу;

Согласно ст. 99 УПК РФ при решении вопроса о пресечении в отношении подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления и определения ее вида при наличии оснований, предусмотренных ст. 97 Кодекса должны учитываться также тяжесть преступления, сведения о личности подозреваемого или обвиняемого, его возраст, состояние здоровья, семейное положение, род занятий и другие обстоятельства.

Постановление о возбуждении перед судом ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу от 15 июня 2019 года вынесено надлежащим должностным лицом, согласовано с руководителем следственного органа, содержит мотивы и основания, на которых он основывает ходатайство.

Согласно ч.2 ст.100 УПК РФ, обвинение в совершении хотя бы одного из преступлений, предусмотренных статьями 205, 205.1, 205.3, 205.4, 205.5, 206, 208, 209, 210, 210.1, 277, 278, 279, 281, 360 и 361 Уголовного кодекса Российской Федерации, должно быть предъявлено подозреваемому, в отношении которого избрана мера пресечения, не позднее 45 суток с момента применения меры пресечения, а если подозреваемый был задержан, а затем заключен под стражу - в тот же срок с момента задержания. Если в этот срок обвинение не будет предъявлено, то мера пресечения немедленно отменяется.

Согласно пп.2 п.3 Постановления Пленума Верховного суда РФ №23 от 24.05.2016 г. избрание в качестве меры пресечения заключения под стражу допускается только после проверки судом обоснованности подозрения в причастности лица к преступлению. Обоснованное подозрение предполагает наличие данных о том, что это лицо причастно к совершенному преступлению (застигнуто при совершении преступления или непосредственно после его совершения; потерпевший или очевидцы указали на данное лицо как на совершившее преступление; на данном лице или его одежде, при нем или в его жилище обнаружены явные следы преступления и т.п.).

Избрание в качестве меры пресечения заключения под стражу допускается только после проверки судом обоснованности подозрения в причастности лица к совершенному преступлению. Обоснованное подозрение предполагает наличие достаточных данных о том, что лицо могло совершить преступление (лицо застигнуто при совершении преступления или непосредственно после его совершения; потерпевший или очевидцы указали на данное лицо как на совершившее преступление; на данном лице или его одежде, при нем или в его жилище обнаружены явные следы преступления и т.п.).

Проверяя обоснованность подозрения в причастности лица к совершенному преступлению, суд не вправе входить в обсуждение вопроса о виновности лица.

В соответствии с разъяснениями, данными в абзаце втором п.5 Постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 19 декабря 2013 г. №41 «О практике применения судами законодательства о мерах пресечения в виде заключения под стражу, домашнего ареста и залога», том, что лицо может скрыться от дознания, предварительного следствия или суда, на первоначальных этапах производства по уголовному делу могут свидетельствовать тяжесть предъявленного обвинения и возможность назначения наказания в виде лишения свободы на длительный срок либо нарушение лицом ранее избранной в отношении его меры пресечения, не связанной с лишением свободы.

В представленных следователем третьего отдела по расследованию ОВД СУ СК РФ по РД Телевовым Н.Б. с ходатайством материалах имеются достаточные данные, указывающие на причастность Гаджиева А.Х. к совершению преступлений, предусмотренных ч.2 ст.205.5 и ч.4 ст.205.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, в том числе: рапортом начальника Управления уголовного розыска МВД по РД полковника полиции Адильханова М.В. от 22.04.20109, протокол допроса

подозреваемого Тамбиева К.Ш., сообщение заместителя начальника УФСБ РФ по РД Широкова А.А.

В материалах, представленных следователем имеются сведения и о том, что Гаджиев А.Х., оставаясь на свободе, может скрыться от следствия и суда, оказывать воздействие на свидетелей или угрожать им с целью изменения ими показаний, либо иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу.

На основании вышеизложенного, суд признает задержание Гаджиева А.Х. от 14 июня 2019 года соответствующим требованиям ст.ст.91 и 92 УПК РФ, поскольку произведено по возбужденному уголовному делу.

При вышеуказанных обстоятельствах, а также с учетом тяжести преступлений, в совершении которых подозревается Гаджиев А.Х., которые относятся к категории особо тяжких преступлений, суд приходит к выводу о необходимости удовлетворения ходатайства следователя.

Изложенное, по мнению суда, исключает возможность избрания в отношении подозреваемого Гаджиева А.Х. иной меры пресечения, не связанной с заключением под стражу, в том числе домашний арест, как об этом ходатайствовали обвиняемый и адвокат.

В ходатайстве следователя изложены, а они подтверждаются и представленными в суд материалами, фактические обстоятельства, подтверждающие необходимость избрания меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении Гаджиева А.Х.

Доводы защитников Шабанова А.Х. и Гададова И.С., поддержанные подозреваемым Гаджиевым А.Х. и другими защитниками, изложенные письменно и отзвученные в судебном заседании об отсутствии оснований для избрания меры пресечения в виде заключения под стражу, суд находит необоснованными.

В представленных материалах имеются достаточные сведения, подтверждающие необходимость избрания меры пресечения в виде заключения под стражу.

Медицинских противопоказаний предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 14.01.2011г. №3 «О медицинском освидетельствовании подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений», исключающих возможность содержания под стражей, подтвержденных соответствующим медицинским заключением, у Гаджиева А.Х. не имеется.

Руководствуясь ст.100 и 108 УПК РФ, суд

#### ПОСТАНОВИЛ:

Избрать в отношении подозреваемого Гаджиева Абдулмунина Хабибовича, 18 июня 1984 года рождения, меру пресечения в виде заключения под стражу сроком на 02 (два) месяца 00 суток, то есть до 14 августа 2019 года, включительно.

Постановление может быть обжаловано в апелляционном порядке в Верховный суд Республики Дагестан в течение 3-х суток со дня вынесения.

Судья:

Отпечатано в совещательной комнате.

Д.И. Гаджиев

